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Rigorózní práce si klade za cíl zhodnocení použití testu STIP Speed of Tactile Information 
Processing autorů T. Hulla  a H.Masson u dětí nevidomých v českém vzdělávacím systému. 
STIP je originální testovací materiál, který lze použít bez vazby na kulturní a jazykové 
prostředí probandů. 

Text je členěn do řady samostatných kapitol a podkapitol, které na sebe logicky navazují. 
V teoretické části práce je pozornost věnována nevidomosti. Kapitoly haptizace a hmatové 
vnímání jsou zaměřeny na kompenzační smyl a techniky jeho využití. Autorka předkládá 
systém kurikula školního vzdělávání. Do této kapitoly by bylo vhodné zařadit vzdělávací 
systémy  České republiky a Velké Británie. Zákonitosti vývojové psychologie u dětí a žáků ve 
sledovaném období jsou poněkud nadbytečné, neboť rigorózní práce nemá ambice státi se 
studijním materiálem. Dobře je vložen text o podmínkách úspěšnosti nevidomých dětí ve 
školním vzdělávání. Není však jasné proč autorka zmiňuje i problematiku kombinovaného 
postižení neboť STIP s touto kategorií nepracuje.

Praktická část rigorózní práce vyhodnocuje použití testu STIP (měřícího rychlost zpracování 
hmatové informace) ve třech modifikacích. Každá z variant je určena pro různé věkové 
období od 5 do 17 let věku.Užití jednotlivé varianty bylo předmětem  výzkumu řešeného  ve 
třech diplomových pracech. Poslední variantu testu pak jako diplomovou práci obhájila Mgr. 
Zuzna Kramosilová v roce 2007.     

Rigorózní prací  autorka sumarizovala výsledky všech tří věkových kategorií, porovnává 
výsledky českých dětí s vybranými výsledky dětí z Velké Británie. V diskusi pak mohla být 
šetření znovu uvedena. Postrádám doporučení pro speciálně pedagogickou teorii i její aplikaci 
do praxe.

Text rigorosní práce splňuje požadavky na tento typ prací. Po  úspěšném absolvování 
rigorózní zkoušky a obhajoby  doporučuji Mgr. Zuzaně Kramosilové udělit titul Ph.Dr.
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